



2024年华语电影前瞻：热辣滚烫，入型入格

刚刚过去的元旦档，中国电影院里迎来一场“开门红”。2023年的整体票房没有回到历史新高，但在高歌猛进的跨年档里，电影院孕育了新的生机。

以下影片中，一部分很快就要和观众见面，有些仅仅是条目上标注上了“2024”的上映计划，一些是“跳票”许久的老兵。好电影不少，祝大家2024年观影愉快。

《临时劫案》

导演:麦启光
主演:郭富城 林家栋 任贤齐 张可颐 林雪
上映日期:1月19日
剧情简介:颓废的中年难兄难弟阿怂(林家栋 饰)、慕容辉(任贤齐 饰)计划抢劫却意外被悍匪梅蓝天(郭富城 饰)搅局，阴差阳错间三人临时组队，巨款眼

期待理由:尔冬升监制的黑色幽默港式喜剧，郭富城、任贤齐、林家栋的组合也算新鲜有看点。

《红毯先生》

导演:宁浩
主演:刘德华 单立文
上映日期:2月10日
剧情简介:影片主要讲述了过气明星为了重新找回自己的事业辉煌，参加了一场国际电影节的颁奖典礼的故事。该片号

期待理由:宁浩的才华加刘德华的人格魅力，真的让人很难抗拒。虽然是一部喜剧电影，但《红毯先生》也探讨了更深的人生和社会议题，至于对号入座的吃瓜乐趣，叱咤娱乐圈的巨星刘德华来演绎，不会有比他更有说服力了。

《热辣滚烫》

导演:贾玲
主演:贾玲 张小斐 雷佳音
上映日期:春节档待定
剧情简介:自甘堕落的乐莹每天宅在父母家中，因与妹妹发生矛盾，遂离开家寻求独立生活。在经历了种种波折和伤害后，慢慢发觉，拳

期待理由:《百元之恋》宅女通过拳击运动改变人生低谷的故事放在中国，贾玲自导自演，并和张小斐再度合作，《你好，李焕英》创造票房奇迹之后，下一个奇迹是看贾玲成功瘦身100斤！

《第二十条》

导演:张艺谋
主演:雷佳音 马丽 赵丽颖 高叶 刘耀文
上映日期:春节档待定
剧情简介:检察官韩明(雷佳音 饰)人到中年，本想努力赶上职业生涯的末班车进入市院工作，不料卷入

期待理由:一起分歧巨大的案件，与此同时他的家里也面临着相似的考验……

《封神第二部》

导演:乌尔善
主演:费翔 黄渤 于适 陈牧驰 李雪健
上映日期:暑期档待定
剧情简介:太师闻仲率邓婵玉、魔家四将等殷商大军兵临西岐。姬发(于适 饰)在妻子牙(黄渤 饰)等昆仑仙人帮助下，带领

看点:围绕姬发回到西岐后展开保卫家园的故事，场面升级、打斗升级，更多熟悉的封神榜里的人物悉数登场，东方魔幻奇观史诗中的人伦纲常在新时代的语境下如何讲？

《哪吒之魔童闹海》

导演:饺子
剧情简介:天劫之后，哪吒、敖丙的灵魂虽保住了，但肉身很快会魂飞魄散。太乙真人打算用七色宝莲给二人重塑肉身。但是在重塑肉身的过程中却遇到重重困难，哪吒、敖丙的命运将走向何方？

期待理由:《哪吒之魔童降世》是国产动画天花板，五十亿票房，四年未让其他同伴难以望其项背。当年的片尾彩蛋里已经暗示了续集的存在，四海龙王将联手，小破孩如何接招，“饼渣CP”的命运又会走向何方？国产动画的天花板能否再创新高？这部动画从内容到市场表现都值得大大的期待。

《狗阵》

导演:管虎
主演:彭于晏 佟丽娅 贾樟柯 张译 袁弘
上映日期:预计2024上半年
剧情简介:十余年前，西北小镇。漂泊十载的二郎重归故土，抱着犬儒的生存哲学准备度过余生。为了生计，在故友襄十里介绍下。二郎(彭于晏 饰)加入了民间打狗队终日以拉运流浪狗为

期待理由:拍了多年“大片”的管虎，前些年就放话说自己要回去拍“文艺片”了。《斗牛》15年后，管虎回来“斗狗”，作为曾经极具风格化的作者导演，故事和人物都有着浓浓的个人气息。

《入型入格》

导演:徐浩峰 徐骏峰
主演:陈坤 吴磊
剧情简介:1931年，一位名士从银行行长处借古画赏玩，竟“一借不还”，碍于面子，行长只能“派人取画”。小学武术教师(陈坤 饰)接受委托，途中遇到南方隐士高手(吴磊 饰)，两人“取画”不成反中圈套，只能另寻奇招……

期待理由:徐浩峰拍电影似乎已经

进入一个更纯粹的创作境界了，只管拍，不管放。《刀背藏身》《诗眼倦天涯》《门前宝地》三部待映影片还在影迷的心愿单上，这次又来一部，陈坤、吴磊的美型男组合想来是既开眼又养眼。影片改编自导演徐浩峰曾获《上海文学》中篇小说奖的同名小说，在徐浩峰的世界里，消失的武林和绵延的江湖总是迷人的。

《爱情神话2》

导演:邵艺辉
主演:马伊琍 吴越 赵今麦
上映日期:预计2024年末
剧情简介:单亲妈妈王铁梅失业搬家，认识了邻居女孩小叶。小叶表面阳光内心抑郁，两人成为密友。而围绕王铁梅的男人：前夫不时添乱，女儿的鼓手老师似乎充满新的可能。面对爱情

期待理由:《爱情神话》没有续集，但有“姐妹篇”，不同的人物，不同的上海，一样的腔调。作为同样讲述发生在上海的当代成年人爱情精编，邵艺辉笔下又会冒出怎样奇怪又迷人的人物，与观众探讨生活与爱情呢？

《红楼梦之金玉良缘》

导演:胡玫
主演:林鹏 卢燕 边程
张森怡 黄佳容
期待理由:才子佳人，旷世奇恋。就这么一部巨制，怎么用一部电影讲，太让人好

奇了。影片原本宣告了2023年的暑期档将与观众见面，后又失去音信。从2017年全球海选演员至今已经过去7年，整个时代环境审美风潮都发生巨变，而原著跨越时光的经典能够经得出这一再蹉跎？

《危机航线》

导演:彭顺
主演:刘德华 张子枫 屈楚萧 刘涛 郭晓东
剧情简介:国际安保专家高皓军(刘德华 饰)搭乘有“空中巨无霸”之称的特大豪华客机A380首航，途中遭遇暴徒劫机。无差别射杀让豪华客机瞬间变成密闭炼狱，800余名乘客危在旦夕。高皓军挺身而出与暴徒周旋，他不知道，藏在人质中与他里应外合的小帮手，正是自己已经失明的女儿小军(张子枫 饰)……数千米高空之上，这对父女将怎样化解一场惊天危机？

期待理由:世界上最大的双层豪华客机A380首次航行遭遇劫机，据说是片方按照1:1实景打造了A380的三层机舱——上层有头等舱、免税店、餐厅、美容室、按摩室，中层有商务舱和经济舱，底层有行李舱和备餐区……

《飞驰人生2》

导演:韩寒
主演:沈腾 尹正 黄景瑜 张本煜 范丞丞
剧情简介:那个不想输的张驰留下了“巴音布鲁克永远的王”的传说，归来的只是一身伤病想躺平赚点钱的驾校陪练张驰，可惜天不遂人愿，经过众人一番晓之以利动之以情，张驰和朋友们重组车队，跌跌撞撞地再次奔赴最后一

期待理由:上一部里飞出去的张驰这次带领着自己的“废物联盟”车队，要再开一局。韩寒、沈腾、喜剧、赛车……想象中就应该是那种热血沸腾的好笑。据说这一部也拍出了中国赛车戏的最高工业水准，那这种速度与激情，必须期待起来。

株洲慈善行动——2024为特困群众送年货大型公益活动

主办单位:株洲日报社 株洲市慈善总会 协办单位:株洲晚报 株洲晚报志愿者联合会

株洲晚报 03

2024年1月5日 星期五
责任编辑/李勇跃
美术编辑/言 岚
校对/袁一平

坚守“送年货”十八载 时光钟表行用大爱点亮他人的希望

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)“株洲是一座很包容的城市，作为一个广东人，来这里安家立业，我深深地爱着这片土地。”站在芦淞区庆云街道锦绣江山小区8栋的“时光钟表行”门前，孙建平脸上满是感激。此时的他，已经是一个小有名气的公益人士了，而他创立的时光钟表行今年继续捐1万元爱心年货，为特困群众送去温暖。而这，也是该企业第18年参与本报组织的“送年货”活动。

2023年，孙建平有了一个光荣的头衔——“最美退役军人”。但对于他而言，公益长跑之路才刚刚开始。孙建平说，时光钟表行一直弘扬“做受人尊重的企业、做受人尊重的人、做对得起百姓的生意”的人情商道，连续18年参与“送年货”活动，是将企业的社会责任铭记于心，付诸行动。

记者问孙建平，现在办企业很难，在维持经营的基础上还心系公益事业，有没有想过放弃？孙建平回答：谈困难，大家都难，但总有一种无形的力量将他牵引回来。记者问他那是一种什么力量？他想了一会又摇了摇头，“说不上来。大概那是我的梦想，将公益当成自己的生活方式，它能让我快乐。”



孙建平(穿黑色西装)与员工交流 记者/杨凌凌 摄

一身正气，遭受报复依然不改初心

志愿者谢国强第一个来捐款

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)“今年，我想表达一份心意，等两天，我将捐款送来。”1月2日，志愿者谢国强来电，想搭乘“为特困群众送年货”这趟爱心列车，奉献自己的一份爱心。

记者采访

4日中午，谢国强来了，掏出5张崭新的百元钞票说：“我个人捐款500元，不多，表示我的一份心意。”

当得知自己是今年送年货活动第一个到报社捐款的人时，谢国强表示，不需要报道，捐款的事，他还沒有“请示家中那位领导”，“我在火车站对面书报亭做生意时，帮助一名女子夺回被盗钱包，遭到窃贼团伙的疯狂报复，右脸、手臂、后背分别中刀，造成四级伤残，脸上留下了深深的印记，背上至今还留着钢板和钢钉。”

其实，从上世纪90年代开始到现在的30多年里，在火车站附近开报刊亭的谢国强，帮助走失的小孩及老人达800余人次。

2017年，他入住石峰区铜塘湾街道江湾名府小区，在社区和朋友的支持下，组建了一个志愿小队，现在，这个志愿小队，已经成为铜塘湾社区幸福邻里志愿服务队，有67名志愿者了。

热衷于志愿服务的谢国强用善良谱写大爱、用勇气和信念感动了株洲，因此2023年他被评选为“湖南好人”。他说：“助人为乐快乐之本。雷锋精神是一种无私奉献的精神，我要把这种精神传递给更多的人。”



谢国强手捧送年货爱心捐赠证书。
记者/郑炜青 摄

悉心呵护脑瘫儿子二十载 “苦一点、累一点都不算什么”

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌

就这样，为了儿子，刘秀霞与丈夫四处寻医。只要听到有一丝希望，不管有多远，她都带着孩子去治疗，饱尝万般艰辛，可儿子的病情仍没有好转。

疾病花光了夫妻的积蓄，家庭经济一下就拮据了。为了孩子以后的成长，刘秀霞在儿子生病后便没工作，24小时贴身照顾。全家人的经济来源就靠着丈夫上班赚的3000元工资。

一般来说，脑瘫患儿都是常年在家里，很少外出活动，但刘秀霞想给儿子一个正常的生活。只要不下雨，电业小区总会出现一对母子缓缓徐行的身影。只见刘秀霞用双手紧紧托起儿子胳膊，右脚使劲向前进一步，儿子右脚也跟着前进一步，就这样一步一步地向前挪，一圈400米的步道，要走半个多小时。

意外就像夏天的暴雨，怎么挡都挡不住。随后，夫妻俩又带孩子到省城大医院治疗，医生悄悄告诉他俩，孩子是癫痫，并且治愈希望渺茫。“可他是我的骨肉啊，我不忍心放弃。”刘秀霞说，无论多艰难，她也不能放弃自己的孩子。



俊俊(左)与妈妈刘秀霞。
记者/杨凌凌 摄